

# 最高检出台意见保障地方换届选举 参选人员涉嫌职务犯罪将及时通报

新华社北京6月24日电(记者陈菲)最高检日前下发文件,要求各级检察机关充分发挥检察职能,主动配合纪检监察、组织人事部门和换届选举机构维护好换届工作秩序,依法严肃查处和积极有效预防各类干扰、操纵和破坏换届选举的职务犯罪,努力营造风清气正的换届选举环境。

这份《关于积极发挥惩防职务犯罪职能服务和保障地方换届选举工作的意见》要求,各级检察机关结合换届工作需要,对收到的举报、控告线索和立案查处的案件进行全面

梳理汇总,及时向党委组织部门和换届选举机构通报参选人员涉嫌职务犯罪相关情况,配合把好参选人员资格条件审查关,防止“带病参选”“带病提拔”“带病上岗”等现象的出现。

意见强调,各级检察机关要突出

办案重点,严肃查处为谋取职务调整或晋升而贿赂他人或者收受他人贿赂等买官卖官、拉票贿选的职务犯罪。坚决查处国家机关工作人员利用职权,破坏选举或者妨害选民和代表委员行使选举权和被选举权的职务犯罪。严厉查处国家机关工作人员对举

报人实施报复陷害的职务犯罪。依法查处因履职不力,导致本地区换届选举出现重大违法犯罪活动,涉嫌失职渎职的职务犯罪。结合查办的案件,围绕完善换届选举制度机制,提出有操作性的预防检察建议,推动健全预防工作长效机制。

应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统普京将于25日对中国进行国事访问。这是普京自2012年3月再次出任俄罗斯总统以来第5次访华。普京此次访华与以往有哪些不同?两国元首为何如此密集会晤?双方将探讨哪些议题?访问期间有哪些值得关注的地方?

## 看点一

### “旋风式”访问凸显双边关系之成熟

自2000年普京首次出任俄罗斯总统以来,他曾十几次来华访问或出席活动。此次不到24小时的国事访问在普京历次访华行程中算得上是最短的一次。

在分析人士看来,这种“旋风式”访问反映出中俄关系的高度成熟及两国元首之间的深厚友谊。

中国和俄罗斯互为最大邻国。今年是中俄睦邻友好合作条约签署15周年,也是中俄战略协作伙伴关系建立20周年。目前,两国关系成熟而稳定,正处于历史最好时期。

普京在接受新华社社长蔡名照独家专访时说,如今俄中两个邻国之间

的互信“达到了前所未有的高度”,为双边合作奠定了坚实的基础。目前,两国领导人定期举行会晤,20多个政府间合作机制高效运行。

据悉,普京访华期间,习近平主席将同他举行会谈,就双边关系和共同关心的国际地区问题深入交换意见,

分析人士普遍认为,普京此次访华的一个重要议题是双边务实合作,尤其在经贸领域。

俄罗斯驻华大使杰尼索夫日前表示,普京访华期间,中俄计划签署30余份不同层面的文件,涉及金融、旅

## 普京今日访华

### 四大看点

准备,形成了不少共识。”姜毅说。

中国社科院中国边疆研究所所长邢广程注意到,访问时间虽短,日程虽紧,但也是完整的国事访问,“标志着两国关系是在高水平上持续发展,且这一势头仍在延续”。

过去3年来,习近平主席5次访问俄罗斯,同普京总统举行了十多次会晤。

正如中国驻俄罗斯大使李辉日前所说,双方建立起良好的工作关系和深厚友谊,对两国关系发挥着重要引领作用。

普京本人对两国元首之间的良性互动亦予以高度评价,他称习近平主席为“很好的朋友、非常可靠的伙伴”,并将两人之间的协作称为“两国关系发展毋庸置疑的驱动器”。

研究所副所长李东认为,作为中俄关系重要年份的一次重要访问,此访必将具有里程碑式的意义。两国元首将回顾20年来的成绩和经验,对未来发展前景和长远规划进行“顶层设计”,为两国关系持续健康发展注入强大动力。

去年5月,习近平主席访问俄罗斯时,两国元首就丝绸之路经济带和欧亚经济联盟建设对接发表联合声明。专家认为,此次双方将继续就这一合作进行深入探讨,挖掘合作潜力。此外,在上周圣彼得堡国际经济

论坛期间,普京呼吁建立一个有欧亚经济联盟、印度、中国、独联体各国和其他国家参加的大欧亚伙伴关系。“料想普京访华将向中方具体阐释这一构想,探讨如何将双方的利益契合点转化为实际行动。”姜毅说。

“在国际问题上相互支持和策应是中俄全面战略协作伙伴关系题中应有之意。”中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员李建民说,相信双方通过此访将为促进国际地区和平、安全与稳定做出新的、更大的贡献。

(据新华社北京6月24日电)

《意见》指出:

#### ■ 到2017年底

实现国家和省级人口健康信息平台以及全国各级药品招标采购业务应用平台互联互通,基本形成跨部门健康医疗数据资源共享共用格局。

#### ■ 到2020年

建成国家医疗卫生信息分级开放应用平台,依托现有资源建成100个区域临床医学数据示范中心,基本实现城乡居民拥有规范化的电子健康档案和功能完备的健康卡,适应国情的健康医疗大数据应用发展模式基本建立,健康医疗大数据产业体系初步形成,人民群众得到更多实惠。

《意见》从四个方面

部署了14项重点任务和重大工程

#### 主要包括

- 建设统一权威、互联互通的人口健康信息平台
- 推动健康医疗大数据资源共享开放
- 推进健康医疗行业治理、临床和科研以及公共卫生的大数据应用
- 培育健康医疗大数据应用新业态
- 研究推广数字化健康医疗智能设备
- 发展智慧健康医疗便民惠民服务
- 全面建立远程医疗应用体系
- 推动健康医疗教育培训应用
- 推进网络可信体系建设
- 加强健康医疗数据安全保障

(据新华社北京6月24日电)

## 不动产统一登记年底前将在基层全面落地

据新华社北京6月24日电(记者王立彬)作为不动产统一登记制度关键之年,2016年不动产统一登记制度要在基层全面落地实施,今年底前所有市县颁发新证、停发旧证。

记者24日从国土资源部不动产登记局获悉,实施不动产统一登记制度已纳入国务院办公厅年度专项督查台账,明确由国务院办公厅督查室协调,国土资源部具体组织实施。专项督查结果报国务院,同时向省级人民政府反馈,工作进展缓慢地区将予以公开通报或约谈问责。为此国土资源部制定了《建立和实施不动产统一登记制度专项督查方案》。

江苏盐城风雹灾害追踪

### 98人遇难846人受伤

新华社南京6月24日电 江苏盐城部分地区23日出现极端天气灾害。记者从24日举行的新闻发布会上获悉,截至上午8时,灾害已造成98人遇难,医院收治伤员846人,下一步将全力组织抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

23日下午,阜宁县和射阳县部分镇区出现强雷电、短时强降雨、冰雹等强对流天气,形成龙卷风恶劣天气。阜宁县倒塌损坏房屋8004户28104间,2所小学房屋受损,损毁厂房8幢,毁坏大棚面积4.8万亩;射阳县房屋受损、倒塌615户。

2016年NBA选秀大会举行

### 周琦被休斯敦火箭选中 王哲林被孟菲斯灰熊选中

据新华社华盛顿6月23日电(记者李博闻)2016年NBA选秀大会23日在纽约布鲁克林举行,费城76人首轮第一顺位选中了来自路易斯安那州大学的前锋本·西蒙斯。来自新疆广汇的中国球员周琦则在第二轮总共第43顺位被休斯敦火箭选中,另一位中国球员王哲林则在第57顺位被孟菲斯灰熊选中。

## 中国代表团团长、常驻联合国副代表吴海涛在联合国总部呼吁

### 切实维护《联合国海洋法公约》的权威和完整性

新华社联合国6月23日电(记者倪红梅 史霄萌)中国代表团团长、常驻联合国副代表吴海涛23日在联合国总部呼吁切实维护《联合国海洋法公约》的权威和完整性,促进公平合理的海洋秩序。

吴海涛当天在《联合国海洋法公约》(简称《公约》)第26次缔约国会议“秘书长报告”议题下发言时说,各方应秉持《公约》的宗旨,善意、准确、完

整理解和适用《公约》及其争端解决机制,避免滥用或不当扩权。对于《公约》未予规定的事项,应继续以一般国际法规则和原则为准据。

他说,这起仲裁是错误提起、错误管辖、错误裁决。仲裁庭对此明显没有管辖权,属于不当越权,损害中国的合法权益,背离了和平解决争端的目的。一个自始就没有管辖权的仲裁庭做出的决定没有法律效力,不存在所谓的“遵守和执行”问题,也代

表不了法治原则。中方坚持不参与、不接受、不承认的立场,是根据国际法维护自身合法权益,也是维护《公约》的完整性和权威,维护国际法治。

他说,中国高度重视南海和平稳定,始终坚持以建设性态度负责任地

处理南海问题,为维护南海局势总体

稳定和航行自由作出了巨大努力和贡

献。中国将继续致力于和东盟国家一

致,全面有效落实《南海各方行为宣言》(简称《宣言》),并在《宣言》框架下推动“南海行为准则”磋商不断取得进展。中国将继续坚持通过谈判解决争

议,通过制定规则和建立机制管控争

议,通过开发与合作实现互利共赢,坚

持维护南海航行和飞越自由及南海和平

稳定。希望有关国家与中国相向而行,

共同维护南海的和平、稳定与繁荣。

吴士存还说,南海问题并非纯粹的法律问题,涉及历史、地缘政治、中国与周边国家关系等多种因素,领土争议也不在《联合国海洋法公约》适用范畴。

北京大学国际关系学院副教授于铁军指出,日本介入南海问题无益于任何一方,反而使南海问题更加复杂并给中日关系造成新的冲击,不利于日本在该地区发挥建设性作用。

吴士存指出,中国政府一贯坚持通过当事国直接谈判解决南海问题,但菲律宾违背上世纪与中国围绕该问题达成的多项共识,并违反国际法基本原则,单方面提请仲裁,其目的不在解决争议,而是加剧中菲南海争议的复杂化程度、制造新的争议。

中国南海研究院院长吴士存向当地记者介绍南海问题来龙去脉和中国的南海政策。他强调,南海问题的实质是中国和有关国家围绕南沙群岛部分岛礁的领土争议和海洋管

理权争议,而中菲领土争议的起源就

是菲律宾非法侵占中国南沙群岛8个岛礁。

吴士存指出,中国政府一贯坚持通过当事国直接谈判解决南海问题,但菲律宾违背上世纪与中国围绕该问题达成的多项共识,并违反国际法基本原则,单方面提请仲裁,其目的不在解决争议,而是加剧中菲南海争议的复杂化程度、制造新的争议。

北京大学国际关系学院副教授于铁军指出,日本介入南海问题无益于任何一方,反而使南海问题更加复杂并给中日关系造成新的冲击,不利于日本在该地区发挥建设性作用。

吴士存还说,南海问题并非纯粹的法律问题,涉及历史、地缘政治、中国与周边国家关系等多种因素,领土争议也不在《联合国海洋法公约》适用范畴。

北京大学国际关系学院副教授于铁军指出